

Отзыв на автореферат диссертации  
Давронбекова Хамзы Хаёлбековича

«Выбор метода оперативного лечения больных с камнями почек от 2 до 3 сантиметров», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 Урология и андрология

Автореферат диссертации оформлен в полной мере с требованиями ГОСТ, предъявляемым к соответствующим рукописям и представлен в виде брошюры А5 на 23 страницах машинного текста. Автореферат структурирован на разделы, в которых описана суть исследования, представленного в диссертации, и подробно отражает ее ключевые моменты. Автореферат состоит из разделов «Общая характеристика работы», «Основное содержание работы», «Выводы», «Практические рекомендации», «Список работ, опубликованных по теме диссертации» и «Список сокращений и условных обозначений».

В разделе «Общая характеристика работы» подробно отражена актуальность данной темы исследования с литературной справкой. Автором в данном разделе описан анализ литературы, демонстрирующий необходимость выполнения исследования, показывая ключевые вопросы, просвещённые необходимости проведения исследования по определению наиболее эффективных техник оперативного лечения больных с камнями почек от 2 до 3 см.

Следующим шагом представлена степень разработанности данной темы, цель и задачи для достижения решения проблемы. Представлены основные факты, демонстрирующие научную новизну диссертации, изложена теоретическая и практическая значимость. В методологии и методах исследования представлены основные компоненты планируемого успешного решения вопросов диссертации.

Как итог тезисно сформулированы положения, выносимые на защиту, которые демонстрируют сжатые итоги исследования. Лаконично изложена степень достоверности и апробация результатов, в которой представлены основные положения и результаты работы, которые были доложены и обсуждены

на мероприятиях. Затем отражено количество публикаций по теме диссертации, а также описана ее структура и объем.

Автореферат включает в себя общую характеристику, основное содержание работы, выводы, практические рекомендации и список опубликованных по теме диссертации работ. В общей характеристике работы в разделе актуальности темы исследования автор приводит эпидемиологические данные, доказывающие необходимость совершенствования методов лечения мочекаменной болезни. Автор четко ставит цель исследования, основываясь на разработанности данной темы и актуальности проблемы. Для достижения поставленной цели логично прописаны задачи данной работы, в полной мере описаны научная новизна, теоретическая и практическая значимость, не вызывает сомнений достоверность полученных данных и основных положений.

Наиболее ключевым разделом автореферата является «Основное содержание работы», так как в нем отражены ход и результаты исследования, которое направлено на оценку эффективности и безопасности малоинвазивного вмешательства в лечении мочекаменной болезни при конкрементах большого размера на примере сравнения гибкой уретероскопии (гибкой УРС) и мини-перкутанной нефролитотомии (мини-ПНЛ). Основное содержание работы состоит из разделов, соответствующих главам диссертационной работы, а именно современным аспектам мочекаменной болезни и оперативного лечения камней почек различными методами в зависимости от размера, материалов и методов, сравнительной эффективности применения гибкой УРС с применением кожуха с активной аспирацией в сравнении с кожухом без активной аспирации, сравнительного исследования эффективности и безопасности лечения пациентов с камнями почек от 2 до 3 см, которым выполнена мини-ПНЛ или гибкая УРС с использованием аспирационного кожуха, а также резюме, подводящее итог выполненной работы.

Необходимо отметить, что материалы и методы исследований подробно описаны, автор грамотно выстроил логику исследований и провел статистическую оценку значимости полученных результатов, которые не только четко и понятно

прописаны, но и проиллюстрированы наглядным материалом. Техники операций также доходчиво проиллюстрированы авторскими рисунками.

Стоит отметить, что несмотря на сжатое изложение текста диссертации очевидно, что представленные исследования несут огромный практический и научно-исследовательский интерес, а также отражают большой клинический опыт автора. Отдельный раздел автореферата включает выводы и практические рекомендации, которые являются логичным продолжением результатов описанной выше работы. Выводы и практические рекомендации четко сформулированы и соответствуют поставленной цели и всем озвученным задачам.

Количества статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также индексируемых Scopus, достаточно, чтобы оценить проделанную автором работу. В заключение необходимо отметить, что предоставленный автореферат является хорошим кратким изложением основной рукописи.

Таким образом, автореферат позволяет заключить, что диссертация Давронбекова Хамзы Хаёлбековича на соискание учёной степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения чью совокупность можно квалифицировать как решение крупной научной проблемы, имеющей важное теоретическое и социальное значение, что соответствует требованиям п. 16 положения о присуждении учёных степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утверждённого приказом ректора N0692/P от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными: приказом №1179/P от 29.08.2023г., приказом №0787/P от 24.05.2024г.), а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 3 .1.13 Урология и андрология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа

Минобрнауки России №662 от 01.06.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета.

Доктор медицинских наук,  
Ведущий научный сотрудник Отдела урологии  
и андрологии университетской клиники Медицинского  
научно-образовательного института ФГБОУ ВО  
«Московский государственный университет  
имени М.В. Ломоносова»  
Сорокин Николай Иванович

  
(подпись)

Подпись д.м.н. Н.И. Сорокина «заверяю»

Ученый секретарь университетской клиники  
Медицинского научно-образовательного  
института ФГБОУ ВО «Московский  
государственный университет имени М.В. Ломоносова»,  
доктор медицинских наук, профессор  
Орлова Яна Артуровна

  
(подпись)

«28» июле 2024



Медицинский научно-образовательный институт «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова» Минздрава России, 197758, Ломоносовский проспект, дом 27, корпус 10; Телефон: 8(495) 531-27-27; E-mail: info@mc.msu.ru; http://mc.msu.ru